

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Михайлова Кирилла Сергеевича
«Совершенствование хирургического лечения больных с деформирующим
артрозом голеностопного сустава», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 –
травматология и ортопедия.**

Актуальность темы диссертации Михайлова К.С. не вызывает сомнений, так как решает проблемы хирургического лечения пациентов с поздними стадиями деформирующего артроза голеностопного сустава.

На значительном клиническом материале (134 пациента) автором проведен сравнительный многофакторный анализ ближайших и отдаленных результатов хирургического лечения пациентов с деформирующим артрозом голеностопного сустава при использовании двух методик – артродезирования и эндопротезирования голеностопного сустава. В ходе исследования определены факторы, достоверно влияющие на результаты лечения.

Цель исследования сформулирована ясно и логично, а поставленные задачи закономерно ведут к ее достижению. Задачи диссертационного исследования соответствуют поставленной цели и заключительным выводам.

Практическая и научная значимость работы бесспорна: автор не только выявил основные факторы риска, влияющие на исходы рассматриваемых операций, но и разработал и апробировал в клинике алгоритм выбора метода оперативного лечения рассматриваемой сложной категории больных.

Основные результаты диссертации доложены на конгрессах и научно-практических конференциях с международным участием. По теме исследования опубликовано 5 печатных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Получен патент РФ на способ хирургического лечения.

В результате ознакомления с авторефератом сделаны выводы, что полученные автором результаты бесспорно достоверны, заключение и практические рекомендации обоснованы, а проведенное диссертационное исследование обладает большим научно-практическим потенциалом.

Работа основана на значительном числе исходных данных, новизна подтверждена оригинальными публикациями в рецензируемых научных

журналах и докладах на конференциях различного уровня.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практику работы клиники ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России. Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации.

Таким образом, текст автореферата диссертационного исследования Михайлова К.С. «Совершенствование хирургического лечения больных с деформирующим артрозом голеностопного сустава» по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия позволяет характеризовать его как завершенную научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант достоин присуждения искомой степени.

Ведущий научный сотрудник (руководитель
направления «Костно-суставная хирургия и ортопедия»)
Федерального государственного
бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский
научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор


М.С.Сердобинцев

191036, г. Санкт-Петербург, Лиговский проспект, д. 2-4
Тел.: (812) 579-25-54 Факс (812) 579-25-73
E-mail: osteolog@mail.ru
«05 » мая 2016 г.

Подпись профессора М.С. Сердобинцева
подтверждаю
Начальник отдела кадров
ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России
«05 » мая 2016 г.



Л.С. Непряхова